
ÅÅÅÅπ¥

r²H¼ qB�

U¼e�dð

 ∫È—U²�— ÈU¼Å·b¼∫Åb�«u²Ð qB� s¹« ÊU¹UÄ —œ t� œË—Åv� —UE²�« dOÖ«d� “«

±ÆbM� t³ÝU×� «— e�dð „UJD+« ÈËdO� ‡‡

≤ÆbM� »U0Š «— e�dð v�UJD+« —ËU²AÖ ‡‡

≥ÆbM� ÈdOÖÅÁ“«b�« «— qO³�uð« XŽdÝ ‡‡

¥ÆbM� »U0Š «— e�dð jš ‡‡

µÆbM� sOOFð «— e�dð —U� ‡‡ÅÅ

∂ÆbM� h=A� «— e�dð  —b? ‡‡

∑ÆbM� t³ÝU×� «— ŒdÇ ÈÅt�d×� ÈËdO� ‡‡

t�bI�

—U�ÅtÐ tOKI� ÈÅtKOÝË Êœd� n?u²� U¹ Ë XŽdÝ g¼U� —uEM�ÅtÐ tOKI� q¹UÝË —œ e�dð vK� —uÞÅtÐ

tOKI� ÈÅtKOÝË ·«d×�« “« ÈdOÖuKł È«dÐ ÆbM� qLŽ l¹dÝ Ë p³Ý ¨”U0Š b¹UÐ e�dð r²0OÝ ÆœË—Åv�

Æœuý ‰ULŽ« U¼ÅŒdÇ dÐ œ—«Ë ÈËdO� UÐ VÝUM²� Ë ÊU�“ p¹ —œ e�dð b¹UÐ ¨e�dð ÂU~M¼

ÆbýUÐ tłuð œ—u� b¹UÐ d¹“  UJ� e�dð r²0OÝ vŠ«dÞ —œ

UŽuL−� t� ŒdÇ d¼ dÐ dŁR� Ê“Ë ‡‡ÎÆXÝ« tOKI� ÈÅtKOÝË q� Ê“Ë 

ÆœuýÅv� ‰ULŽ« e�dð ÈU¼Åp0¹œ U¹ U¼ÅpAH� tÐ t� d²ÝuÐ U¹ sžË— —UA� “« q+UŠ ÈËdO� ‡‡

U¼ÅXM\ fMł ‡‡

Ær²0OÝ ÊœuÐÅr−ŠÅr� Ë ÊœuÐ p³Ý ‡‡

±‡‡∑e�dð v�UJD�« ÈËdO! ÈÅt³ÝU×� ‡‡

t?Ð e?�d?ð s?žË— t?Ð œ—«Ë —U?A?� ¨œu?ýÅv� œ—«Ë e�dð vK+« —bMKOÝ Êu²0OÄ tÐ ÁbM�«— ÈUÄ ÈËdO�



ÅÅÅÅÅπµ

U?ð t?� œœd?ÖÅv?� q?I?²M� U¼ÅpAH� tÐ ËdO� ¨ŒdÇ —bMKOÝ Êu²0OÄ jÝuð ¨Ábý qI²M� ŒdÇ ÈU¼—bMKOÝ

ÆXÝ« ıö� r²0OÝ bM�U�  U³ÝU×� UłÅs¹«

® e?�dð ÈbMÐÅpAH� r²0OÝ nK²=� Ÿ«u�« —œ U¼ÅpAH� tÐ dŁR� ÈËdO�±vzeł ÈU¼Å ËUHð UÐ ©

® q?Jý —œ t� «— r²0OÝ p¹ dÐ dŁR� ÈËdO� ‰U¦� È«dÐ XÝ« ÊU0J¹±‡‡∑t³ÝU×� ¨œuýÅv� Áb¼UA� ©

©fJKáLOÝ Ÿu�® ÆrOM�Åv�
±

® q?Jý tÐ tłuð UÐ±‡‡∑ÈU¼ËdO� ©ò
  

′F1
 Ë å ò

  
′F2

“« ÁœU?H?²Ý« UÐ t� bM²0¼ v�UJD+« ÈU¼ËdO� å

∫XHÖ Ê«uðÅv� XÝ«— Ë éÇ XLÝ ÈU¼ÅXM\ È«dÐ ¨—ËU²AÖ Ë U¼ÅÂd¼« Êu�U?

„d×²� XÝ«— XLÝ XM)„d×� éÇ XLÝ XM)

≤® ÈÅtDI� ‰uŠ «— q+UŠ —ËU²AÖ ≤©±® ÈÅtDI� ‰uŠ «— q+UŠ —ËU²AÖ ±©

ÆrOM�Åv� »U0ŠÆrOM�Åv� »U0Š

  F.l = F2.a + ′F2.b  F.l + ′F1b = F1a

 qJý±‡‡∑fJKáLOÝ Ÿu! ÈbMÐÅpAH� ‡‡

e�dð tÝU� X�dŠ XNł

±qÐËœ Ë ÁœUÝ ÈËdÝ ‡‡ Ã              qÐËœ Ë ÁœUÝ fJKÄËœ ‡‡ »               fJKáLOÝ ‡‡ n\« ‡‡

FF

a

2′F

F 2

′F 1

F 1

1 2

b



ÅÅÅÅπ∂

  ′F2 = F2.µ  ′F1 = F1.µ

F.l = F2µb + F2.aF.l = F1a − F1.µb

  F.l = F2(µb + a)  F.l = F1(a − µb)

®          ≤‡‡∑©

  

F2 =
F.l

a + µb







®±‡‡∑           ©

  

F1 =
F.l

a − µb







® q?J?ý Ë ‚u� ÈU¼Å‰u�d� —œ±‡?‡∑ ¨ÅÅ©F—b?M?K?O?Ý Êu?²?0OÄ o¹dÞ “« U¼ÅpAH� tÐ œ—«Ë ÈËdO� 

ò ̈ ŒdÇ
  
F1

åò Ë 
  
F2

 ̈ U¼ÅXM\ dÐ œuLŽ qLF\«ÅfJŽ ÈËdO� åò
  

′F1
å Ë ò

  
′F2

Ë XM\ sOÐ v�UJD+« ÈËdO� å

ò ¨ŒdÇ tÝU�a  ÈËdO� ÈÅtK+U� åÅÅò
  

′F1
å U¹ ò

  
′F2

å  ÁU?ÖÅtOJð ÈÅtDI� Uð®Å±® U¹ ©≤ò ¨©b ÈËdO� ÈÅtK+U�åÅÅ

 v�UJD+«ò
  

′F1
å U¹ ò

  
′F2

 ÁUÖÅtOJð ÈÅtDI� Uð å®Å±® U¹ ©≤ÅÅò Ë ©lò ÈËdO� ÈÅtK+U�ÅåF ® ÈU¼ÅÁUÖÅtOJð UÐ åÅÅ±©

® U¹≤ò Ë ©µÆXÝ« ŒdÇ tÝU� Ë XM\ sOÐ „UJD+« V¹d{ åÅÅ

® ÈU¼Å‰u�d� —œ t� ÊUMÇÅr¼±‡‡∑® Ë ©≤‡‡∑ œuýÅv� Áb¼UA� ©  (F1 > F2)KŽ ÆXÝ« ÒœułË Ê¬ X

X??L??Ý X??M??\ v??Öb??O??¹U??Ý Ê«e??O??� ¨t??−?O?²?� —œ ÆX?Ý« é?Ç X?L?Ý p?A?H?� —œ v?Öb?�u?ý »ö?? d?Ł«

åfJKÄËœò tÐ ÂuÝu� Èd~¹œ ÈU¼ÅÕdÞ “« VOŽ s¹« l�— È«dÐ ÆXÝ« XÝ«— XLÝ XM\ “« dðÅgOÐ éÇ

 qJý® œuýÅv� ÁœUH²Ý« åËdÝò Ë≤‡‡∑Æ©

F 2

FF

F 1

b

a

L

2′F

′F 1

 qJý≤‡‡∑ËdÝ e�dð ‡‡ n)« ‡‡

×²� pAH� d
Ò

„ 

×� pAH� d
Ò

„ 



ÅÅÅÅÅπ∑

® ‰U¦�± ∫©® qJý —œ dÖ«±‡‡∑ ŒdÇ —bMKOÝ Êu²0OÄ “« U¼ÅpAH� tÐ œ—«Ë ÈËdO� ©  (F =150N)

® ÈU?¼ÅÁUÖ tOJð Uð ËdO� s¹« ÈÅtK+U� Ë±® Ë ©≤  ©  (l = 250mm)t?ÝU� Ë XM\ sOÐ „UJD+« V¹d{ ¨

® ŒdÇ∞[∑ ÈU¼ËdO� “« p¹d¼ ÈÅtK+U� ̈ ©ò
  

′F1
å U¹ ò

  
′F2

ÅÅÅÈU¼ÅÁUÖÅtOJð Uð å®Å±® U¹ ©≤ ©  (a =115mm)Ë 

ÈU?¼Ëd?O?� “« p?¹d?¼ ÈÅtK+U�ò
  

′F1
å Ë ò

  
′F2

 —u?�c?� ÈU?¼ÅÁU?ÖÅtOJð Uð  å  (b =100mm)—«b?I?� ¨b?ýUÐ 

 v�UJD+« ÈU¼ËdO� “« p¹d¼ò
  

′F1
å Ë ò

  
′F2

ÆbOM� »U0Š sðuO� V0ŠdÐ «— å

∫aÝUÄ

  
F =150N  ,  l = 250mm             F1 =

F.l
a − µb

=
150×250

115 −0/ 7 ×100

  
a =115mm   ,   b =100mm             =

37500

45
= 833N

  

µ =0/ 7                                F2 =
F.l

a + µb
=

37500

185
= 202N

′F1   ,   ′F2 = ?N                       ′F1 = F1.µ = 833 ×0/ 7 = 583 /1N

éÇ XLÝ pAH� v�UJD+« ÈËdO�

′F2 = F2.µ = 202×0/ 7 =141/ 4N

XÝ«— XLÝ pAH� v�UJD+« ÈËdO�

q?I?²?M?� p?0?¹œ t?Ð Œd?Ç —b?MKOÝ ÈU¼ÅÊu²0OÄ jÝuð pO\Ë—bO¼ ÈËdO� vJ0¹œ ÈU¼e�dð —œ®

©ÆœuýÅv�

≤‡‡∑e�dð —ËU²AÖ ÈÅt³ÝU×� ‡‡

±‡‡≤‡?‡∑  Œd?Ç d?¼ È«d?Ð e?�dð v�UJD�« —ËU²AÖ ‡‡(MB ) ∫Ÿu?L?−� “« XÝ«  —U³Ž

∫vMF¹ ¨ŒdÇ tÝU� e�d� ‰uŠ ¨U¼ÅpAH� dÐ dŁR� v�UJD+« ÈU¼ËdO� “« q+UŠ ÈU¼—ËU²AÖ

MB = ′F1.R + ′F2.R

®≥‡‡∑©

  
MB = F1.µ.R + F2.µ.R ⇒ MB = µ.R.(F1 + F2)

Åò‚u� ‰u�d� —œRÆXÝ« ŒdÇ tÝU� ŸUFý å 

∫s?¹dLð® qJý —œ ≤‡‡∑® ‰u?�d?� ÆX?Ý« f?JKÄËœ Ÿu� “« e�dð r²0OÝ ©≥‡‡∑ —u?+ tÇ tÐ ©

øb�¬ b¼«uš—œ

® ‰U?¦�≤∫©ŁR?� Èœu?L?Ž ÈËd?O?� ¨e?�d?ð l?u� ¨vJAH� e�dð r²0OÝ p¹ —œ Òp?A?H?� p¹ dÐ d

  (300N) d?~?¹œ pAH� dÐ Ë  (100N)Œd?Ç t?ÝU?� e?�d?� U?ð X?M\ `DÝ e�d� ÈÅtK+U� dÖ« ÆbýUÐÅv� 



ÅÅÅÅπ∏

  (120mm) Ë  Œd?Ç t?ÝU?� Ë X?M?\ s?OÐ „UJD+«ÅV¹d{®Å∞[∏«— Œd?Ç v?�U?J?D?+« —ËU²AÖ ¨býUÐ ©

∫bOM� »U0Š sðuO� d²� V0ŠdÐ

∫aÝUÄ

F1 = 300N  ,  F2 =100N        MB = µ.R.(F1 + F2) =0/ 8 ×0/12(300+100)

R =120mm  ,  µ =0/ 8           MB = 38 / 4m.N

MB = ?m.N

® ‰U¦�≥∫©® qJý —œ ≤‡‡∑  e�dð —«b� —œ sžË— —UA� dÖ« ©  (20N cm2)—bMKOÝ Êu²0OÄ dD? ¨

  ŒdÇ  (30mm)  Œd?Ç tÝU� e�d� Uð XM\ ÈÅtK+U� ¨  (100mm)tÝU� Ë XM\ sOÐ „UJD+« V¹d{ ¨

  ŒdÇ  (a = 80mm  ,  0/ 7)  ¨  (b = 60mm) ¨  (l =180mm)¨b?ýUÐ fJKÄËœ e�dð r²0OÝ Ÿu� Ë 

∫t� bOM� »U0Š

±øXÝ« sðuO� bMÇ pAH� d¼ tÐ œ—«Ë v�UJD+« ÈËdO� ‡‡

≤øXÝ« sðuO� d²� bMÇ ŒdÇ —œ e�dð v�UJD+« —ËU²AÖ ‡‡

a

2′F

F 2

′F 1

F 1

a

F

F

b

b

 qJý≤‡‡∑fJKÄËœ Ÿu! ÈU¼ÅpAH� ‡‡ » ‡‡

X�dŠ XNł



ÅÅÅÅÅππ

∫aÝUÄ

  
P = 20N cm2              F = P.A = 20×

3
2

4
× 3 /14 =141/ 3N

  d = 30mm

  
µ =0/ 7                        F1 =

F.l
a − µb

=
141/ 3 ×180

80−0/ 7 ×60
= 669 / 3N  ,  F1 = F

ÆXÝ« fJKÄËœ r²0OÝ ÊuÇ

  R =100mm

a = 80mm                    ′F1 = ′F2 = F1µ = 669 / 3 ×0/ 7 = 468 / 5N

XM\ d¼ v�UJD+« ÈËdO�  b = 60mm

l =180mm                    MB = 2 ′F1.R = 2× 468 / 5 ×0/1= 93 / 7N.m

ŒdÇ p¹ v�UJD+« —ËU²AÖ  F1  ,  F2 = ?N

MB = ?m.N

 ‰U¦�¥∫ËdÝ Ÿu�“« e�dð r²0OÝ p¹ —œ Ô e�dð vK+« éLÄ Êu²0OÄ dÐ dŁR� ÈËdO� ¨  (100N)¨

 Ê¬ dD?  (15mm)  V?IŽ ÈU¼ÅŒdÇ —bMKOÝ “« Êu²0OÄ d¼ dD? ¨  (30mm)Œd?Ç tÝU� dŁR� ŸUFý ¨

  (120mm)  Œd?Ç t?ÝU?� Ë X?M?\ sOÐ „UJD+« V¹d{ ¨®Å∞[∏ ¨©  (l = 210mm) ¨  (a = 90mm)¨

  (b = 75mm)s?ðu?O?� d?²?� b?M?Ç V?I?Ž ÈU?¼ÅŒdÇ “« p¹d¼ —œ e�dð v�UJD+« —ËU²AÖ ÆbýUÐÅv� ¨

ÆXÝ«

∫aÝUÄ

  
′F =100N                  P = ′F

A1

  ,   A1 =
1/ 5( ) 2

4
× 3 /14 =1/ 766cm2

  d1 =15mm

  
d2 = 30mm                P =

100

1/ 766
= 56 / 62N cm2

e�dð sžË— —«b� —œ —UA�  R =120mm

  
µ =0/ 8                       F = P.A2  ,  A2 =

3
2

4
× 3 /14 = 7 /065

ŒdÇ —bMKOÝ Êu²0OÄ `DÝ  l = 210mm



ÅÅÅÅ±∞∞

  a = 90mm                  F = 56 / 62× 7 /065 = 400N

pAH� dÐ œ—«Ë ÈËdO�  b = 75mm

MB = ?m.N                  F1 = F2 =
F.l

a − µb
=

400×210

90−0/ 8 × 75
= 2800N

MB = 2F1µ.R = 2×2800×0/ 8 ×0/12

  = 537 / 6m.N

d?ŁR?� ŸU?F?ý —œ ¨p?0?¹œ v?�U?J?D?+« ÈËd?O� ¨vJ0¹œ ÈU¼e�dð —œ ¨—ËU²AÖ ÈÅt³ÝU×� È«dÐ

ÆœuýÅv� »d{ p0¹œMB = FB × Rm

® ‰U¦�µ ∫©  —b?? U?Ð vKO³�uð«  (50kW)ÈU?¼ÅŒd?Ç d?Ö« ÆbM�Åv� e�dð ÊUNÖU� ÆXÝ« X�dŠ —œ 

  p?0?¹œ d?ŁR?� ŸU?F?ý Ë b?M?ýU?Ð v?J?0?¹œ e?�d?ð t?Ð e?N?−� uKł  (60mm)e?�d?ð —«b?� —œ s?žË— —U?A� ¨

  (200N cm2) uKł ŒdÇ ÈU¼—bMKOÝ “« p¹d¼ —œ Êu²0OÄ dD? Ë   (40mm)ÈU¼ÅŒdÇ sOMÇÅr¼ Ë býUÐ 

 Œd??Ç ÈU??¼—b??M??K?O?Ý “« p?¹d?¼ d?D?? t?� b?M?ýU?Ð f?J?K?ÄËœ Ÿu?� “« e?�d?ð t?Ð e?N?−?� V?I?Ž  (30mm)¨

  (a = 50mm) ¨  (b = 40mm) ¨  (l =100mm) ò ¨R Œd?Ç t?ÝU?� ŸU?F?ý å  (120mm)V??¹d?{ Ë 

® p0¹œ Ë tÝU� Ë XM\ sOÐ „UJD+«∞[¥∫t� bOM� »U0Š ÆbýUÐ ©

±® e�dð —UA� ÈËdO� ‡‡¥øXÝ« sðuO� bMÇ r¼ ÈË— ŒdÇ ©

≤® q� —ËU²AÖ ‡‡¥øXÝ« sðuO� d²� bMÇ ŒdÇ ©

≥øXÝ« tIO?œ dÐ —Ëœ bMÇ d¹Uð—Ëœ ‡‡

∫aÝUÄ∫rOM�Åv� »U0Š ÆbM²0¼ vJ0¹œ t� uKł ÈU¼ÅŒdÇ dÐ œ—«Ë —UA� ÈËdO� «b²Ð« 

  Pe = 50kW

  
Rm = 60mm                   F1 = F2 = 200×

4
2

4
× 3 /14 = 2512N

Êu²0OÄ p¹ ÈËdO�  P = 200N cm2

  d1 = 40mm                     F = 2512× 4 =10048N

uKł ÈU¼ÅŒdÇ —œ —UA� ÈËdO�  d2 = 30mm

Ÿu� “« t� VIŽ ÈU¼ÅŒdÇ dÐ œ—«Ë —UA� ÈËdO� ‰UŠ  a = 50mm

ÆrOM�Åv� »U0Š XÝ« fJKÄËœ  b = 40mm

  l =100mm



ÅÅÅÅÅ±∞±

  
R2 =120mm                    F1 = F2 =

200×
3

2

4
× 3 /14×100

50− 40×0/ 4
= 4156N

pAH� p¹ dÐ È—UA� ÈËdO�  µ =0/ 4

  = ?N                              F = 4516 × 4 =18064N
q� 

F

VIŽ ÈU¼ÅŒdÇ —œ —UA� ÈËdO�= ?m,N 
q�

M

nR = ?R.P.M                 10048 +18064 = 28112N

® dÐ œ—«Ë —UA� ÈËdO�¥ŒdÇ ©

  
MB1

= F.µRm =10048 ×0/ 4×0/06 = 241m.N

uKł ÈU¼ÅŒdÇ v�UJD+« —ËU²AÖ

VIŽ ÈU¼ÅŒdÇ v�UJD+« —ËU²AÖ

  
MB2

=18064×0/ 4×0/12 = 867m.N

® v�UJD+« —ËU²AÖ¥ŒdÇ ©MB = 241+ 867mN =1108mN

�cðÒ∫déLÄ —bMKOÝ dÐ r¼UÐ d²ÝuÐ ÈËdO� Ë ‰«bÄ ÈËdO� ̈ býUÐ eN−� d²ÝuÐ tÐ e�dð r²0OÝ ÁUÖd¼ 

ÆbM�Åv� dŁ« e�dð vK+«



ÅÅÅÅ±∞≤

® ‰U?¦�∂∫©? ¨X?Ý« d?²?Ýu?Ä t?Ð e?N?−?� vJ0¹œ e�dð È«—«œ vKO³�uð« VIŽ Ë uKł ÈU¼ÅŒdÇ d?D

d?²?Ýu?Ð r?Ö«d?�U?¹œ —b?MKOÝ ÈÅt�U¼œ  (230mm)e?�d?ð X?\U?Š —œ r?Ö«d?�U?¹œ X?AÄ È«u¼ —UA� ·ö²š« ¨ 

  (0/ 75bar) vK+« —bMKOÝ vKš«œ dD? ¨  (24mm)uKł ÈU¼ÅŒdÇ ÈU¼—bMKOÝ “« p¹d¼ vKš«œ dD? ¨

  (60mm)  VIŽ ÈU¼ÅŒdÇ ÈU¼—bMKOÝ “« p¹d¼ vKš«œ dD? ¨  (40mm)Âd¼« o¹dÞ “« Áœ—«Ë ÈËdO� ¨

 e?�d?ð ‰«bÄ  (1200N) u?K?ł p?0?¹œ d?¼ j?Ýu?²� dD? ¨  (120mm)V?I?Ž ÈU?¼ÅŒd?Ç “« p?0¹œ d¼ Ë 

  (100mm) p0¹œ Ë XM\ sOÐ „UJD+« V¹d{ XÝ«®Å∞[¥∫t� bOM� »U0Š ÆXÝ« ©Å

±øXÝ« sðuO� bMÇ e�dð vK+« —bMKOÝ tÐ œ—«Ë ÈËdO� q� ‡‡

≤øXÝ« lÐd� d²�Åv²�UÝ dÐ sðuO� bMÇ e�dð —«b� —œ sžË— —UA� ‡‡

 UBNA�

±  «u¼ ÛUÄuÝ ‡‡≤   «u¼ d²KO� ‡‡≥  «u¼ rÖ«d�U¹œ ‡‡¥  «u¼ rÖ«d�U¹œ ÁUÖÅtOJð ‡‡µ  «u¼ ÛUÄuÝ Êu²ROÄ ‡‡ÅÅÅ∂—bMKOÝ ‡‡ÅÅÅ

     e�dð ÈÅt¹u!UŁ∑    t¹u!UŁ —bMKOÝ Êu²ROÄ ‡‡∏ð« ‡‡ÅÅÅÅÒ  t�dÞÅp¹ ÛUÄuÝ Ë v¹öš ÈÅt)u) ‰UBπÊu²ROÄ Ê«œdÖdÐ dM� ‡‡

    d²ÝuÐ±∞    d²ÝuÐ ÈÅt!bÐ ‡‡±±     È—UA� ÈÅtKO� ‡‡±≤   Êu²ROÄ rÖ«d�U¹œ ‡‡±≥   d²ÝuÐ Êu²ROÄ ‡‡±¥‘uÄ—œ ‡‡ 

 qJý≥‡‡∑ÊUJOÄ d²ÝuÐ ‡‡

±¥±≥±≤±±±∞π∏

∑
∂

µ

≥

¥

±

≤



ÅÅÅÅÅ±∞≥

≥® ÈU¼Åp0¹œ dÐ œ—«Ë —UA� ÈËdO� q� ‡‡¥øXÝ« sðuO� bMÇ ŒdÇ ©

¥® —œ e�dð —ËU²AÖ q� ‡‡¥øXÝ« sðuO� d²� bMÇ ŒdÇ ©

∫aÝUÄ

  
dB = 23mm       (1)FB = PB.AB ⇒ FB = 7 / 5 ×

23
2 × 3 /14

4
= 3114 / 5

d²ÝuÐ ÈËdO�  PB =0/ 75bar

d = 24mm                   F1 = FB + FP = 3114 / 5 +1200= 4314 / 5N

e�dð vK+« —bMKOÝ dÐ œ—«Ë ÈËdO� q�  d1 = 60mm

  d2 = 40mm

  

F1 = 200N                    (2)P =
F1

A
=

4314 / 5

2 / 4
2 × 3 /14

4

= 954 / 5N cm2

e�dð sžË— —«b� —œ —UA�  D1m =120mm

  
D2m =100mm            F1 = P × 4A = 954 / 5 × 4×

6
2 × 3 /14

4
=107896

ÆuKł ÈU¼ÅŒdÇ Ë U¼Åp0¹œ dÐ œ—«Ë —UA� ÈËdO�= ? 
q�

  F1

  
P = ?N cm2               F2954 / 5 × 4×

4
2 × 3 /14

4
= 47954

ÆVIŽ ÈU¼ÅŒdÇ Ë U¼Åp0¹œ dÐ œ—«Ë —UA� ÈËdO�= ?N 
q�

F

  = ?m.N                       F = 47954 +107896 =155850N 
q�

M

® dÐ œ—«Ë —UA� ÈËdO�¥ÆŒdÇ ©  µ =0/ 4

  
MB1 = F1R1m.µ =107896 ×0/06 ×0/ 4 = 2589 / 5mN

uKł ÈU¼ÅŒdÇ e�dð v�UJD+« —ËU²AÖ
  
MB2 = F2.R2m.µ

VIŽ ÈU¼ÅŒdÇ e�dð v�UJD+« —ËU²AÖ

  
MB2 = 47954×0/05 ×0/ 4 = 959mN

® e�dð v�UJD+« —ËU²AÖ¥ŒdÇ ©
  
MB = 2589 / 5 +959 = 3548 / 5mN



ÅÅÅÅ±∞¥

≥‡‡∑qO³�uð« XŽdÝ ÈÅt³ÝU×� ‡‡

U?²¹UN� Ë U¼Å”uKÄ tÐ qO0�«dH¹œ Ë fJÐdOÖ “« —u³Ž Ë q¹b³ð “« fÄ @M\ÅqO� Ê«—ËœÎU?¼ÅŒdÇ tÐ 

sOÐ výeG\ t�uÖÅêO¼ t� rOM� ÷d� dÖ« Æb¹¬Åv�—œ X�dŠ tÐ qO³�uð« ¨U¼ÅŒdÇ Ê«—Ëœ dŁ« —œ Ë ¨bÝ—Åv�

—œ d?¹Uð Ê«—Ëœ œ«bFð —œ d¹Uð jO×� »d{Åq+UŠ “« qO³�uð« XŽdÝ ¨býUÐ t²ý«b� œułË sO�“ Ë d¹Uð

∫vMF¹ Æb¹¬Åv� XÝœÅtÐ ÊU�“ bŠ«Ë

 ÊU�“ bŠ«Ë —œ d¹Uð Ê«—Ëœ œ«bFð× ŒdÇ jO×� 
Ω

qO³�uð« XŽdÝ 

V = u × n

®                         ¥‡‡∑©u = 2Rs × π ⇒ V = 2Rs × π × np

∫tDÐ«— s¹« —œ

V 
Ω

ªqO³�uð« XŽdÝ 

np 
Ω

 ŒdÇ Ê«—Ëœ œ«bFð R.p.mª 

= Rs d¹Uð ŸUFý ®U?³¹dIð Ê¬ vJOðU²Ý« ŸUFý UÐ t� XÝ« d¹Uð vJO�UM¹œ ŸUFý dðÅ`O×+  —U³Ž tÐÎ

Ê“Ë ÈËdO� Ë d¹Uð fMł Ë d¹Uð qš«œ œUÐ —UA� tKLł “« ÈœU¹“ q�«uŽ tÐ d¹Uð vJOðU²Ý« ŸUFý ÆXÝ« dÐ«dÐ

ôuLF� Ë œ—«œ v~²0Ð Ê¬ tÐ Ábý ‰ULŽ«ÎÆ©ÆXÝ« dðÅpÇu� d¹Uð dD? nB� “« 

∫gÝdÄÆb¹—Ë¬ÅXÝœ tÐ «— tO�UŁ dÐ d²� V0ŠdÐ qO³�uð« XŽdÝ ‰u�d� 

® qJý tÐ tłuð UÐ d¹Uð dD? ÈÅt³ÝU×� È«dÐ¥‡‡∑∫œuýÅv� ÁœUH²Ý« d¹“ ÈÅtDÐ«— “« ©

  D = d +2H

 qJý¥‡‡∑

d

H



ÅÅÅÅÅ±∞µ

∫tDÐ«— s¹« —œ

D 
Ω

ªd²� ¨d¹Uð vLÝ« dD? 

dªd²� ¨@M¹— dD? Ω 

HÆd²� ¨d¹Uð ŸUHð—« Ω 

=?A?� ÈÅt?z«—« ÂU~M¼ —œ t� s¹« tÐ tłuð UÐÒôu?L?F� d¹Uð  UBÎ d?¹U?ð ÈUMNÄ Ë @M¹— dD? (B)Áœ«œ 

 d?¹U?ð ÈU?M?N?Ä U?¹ ÷dŽ tÐ ŸUHð—« X³0� v\uLF� ÈU¼d¹Uð È«dÐ v�dÞ “« Ë ¨œuýÅv�

  
(
H
B

≈ 0/ 8)¨XÝ« 

∫œuýÅv� t²ýu� d¹“  —u+ tÐ q³? ÈÅtDÐ«— s¹«dÐUMÐ

®µ‡‡∑©

H
B

≈ 0/ 8              D = d +2× (0/ 8B) ⇒ D = d +1/ 6B

ôu?LF�ÎU?²?³?0?�  U?B?=A� d¹Uð ÈÅÁb�“UÝ ÈU¼Åt�Uš—U� ÎÆb?M?0?¹u?�Åv� Ê¬ ÈË— «— d¹Uð “« vK�U� 

∫‰U¦� Ê«uMŽÅtÐ

®±¥ SR ≥µ[∏∞ ‡‡ ∑∫t� ©

≥µ‡‡∑êM¹« V0ŠdÐ d¹Uð ÈUMNÄ ∫

∞[∏ ∫

H
B

SR‰U¹œ«— ’uB=� d¹Uð ∫

±¥∫U¹ Ë êM¹« V0ŠdÐ @M¹— dD? ∫

®±¥ ∫VR ≤∞∂[∑∞∫t� ©

≤∞∂d²�ÅvKO� V0ŠdÐ d¹Uð ÈUMNÄ ∫

∞[∑∑∞ ∫

H
B

VR‰U¹œ«— œU¹“ vKOš XŽdÝ ’uB=� d¹Uð ∫ 

±¥êM¹« V0ŠdÐ @M¹— dD? ∫



ÅÅÅÅ±∞∂

ÆXÝ« Ábý t²ýu� ’uB=� X�öŽ UÐ U¼d¹Uð “« všdÐ ÈÅÁ“«b�« d¹“ ‰Ëbł —œ

“U−� XŽdÝd¹Uð ÈÅÁ“«b!«    tBNA� X�öŽÊ¬ Ÿu! Ë d¹Uð XOF{Ë     

  56,  S  13SvðdáÝ« qO³�uð« È«dÐ  dáÝ« d¹Uð

  6,00 S  14

  175 km h

  6,45 /165    S13

  7,25   H  13HœU¹“ XŽdÝ È«dÐ

  200km h
  6,95 /175   H  14

  65,  −  14

  6,00 −  14

      M&SM&SsJýÅa¹ ‰U�d� d¹Uð

  160km h  160 R  13Rv\uLF� ‰U¹œ«— Ÿu�

  175  R  13

  6,70 R  15  CRC dáÝ« ‰U¹œ«—

  165  S  14  C

  165  SR  14SRXŽdÝ UÐ ‰U¹œ«—

  180km h  735  SR  14

  185 / 70 SR  13

  165  HR  13HRœU¹“ XŽdÝ UÐ ‰U¹œ«—

  210km h

  195  HR 14

  185  VR  14VRœU¹“ vKOš XŽdÝ UÐ ‰U¹œ«—

  210km h  195  VR  14

  2,6 VR  14



ÅÅÅÅÅ±∞∑

Þ« t²³\«ÒË Ê¬ XšUÝ ‰UÝ ¨d¹Uð Ÿu� ¨d¹Uð ÊbO�dð —UA� ¨d¹Uð ÈU¼Åt¹ô œ«bFð q�Uý Èd~¹œ  UŽö

¨t� s¹« d�– qÐU? ÈÅt²J� ÆXÝ« Ábý t²ýu� U¼d¹Uð “« È—UO0Ð ÈË— eO� Áb�“UÝ ÈÅt�Uš—U� vð—U−ð X�öŽ

ÆœuýÅv� t²ýu� êM¹« V0ŠdÐ @M¹— dD? tAOL¼

® ‰U?¦�∑∫© —u?ðu?� —Ëœ d?Ö« ÆX?Ý« X?�dŠ ‰UŠ —œ XÐUŁ XŽdÝ UÐ vKO³�uð«   (4000RPM)Ë 

® qO0�«dH¹œ Ë fJÐdOÖ —œ —Ëœ X³0�≥[∏® d¹Uð ÈÅÁ“«b�« Ë ©±≥‡‡µ∂∞® d¹Uð vJOðU²Ý« dD? Ë ©π≤dD? ©•

∫t� XÝ« »uKD� ¨býUÐ Ê¬ vLÝ«

 V0ŠdÐ qO³�uð« XŽdÝ ‡‡ n\«km hrÆœuý t³ÝU×� 

® Ÿu?� “« v?¹U?¼d?¹Uð UÐ qO³�uð« s¹« ÈU¼d¹Uð dÖ« ‡‡ »±≥ÅÅ‡‡±∑µv?J?O?ðU²Ý« dD? X³0� ÊUL¼ UÐ Ë ©

øbý b¼«uš XŽUÝ —œ d²�uKO� bMÇ qO³�uð« XŽdÝ ¨œuý i¹uFð

  nm = 4000RPM

  i = 3 / 8

=A�Ò        d¹Uð vM�  UB  560−13

  Ds =0/ 92D

V = ? km hr

  175 −13

∫aÝUÄ V = ? km hr

  
V =

Rs × π × nPL

30
× 3 / 6

 ”uKÄ —Ëœ œ«bFð   nPL =
nm
i =

4000

3 / 8
=1052 / 6   RPM

Ë« d¹Uð dD?Ò‰ êM¹«   D = d +1/ 6 × B =13 +1/ 6 × 5 / 6 = 21/ 96

  êM¹«Rs =0/ 92×
D
2

=0/ 92×
21/ 96

2
=10/1

Ë« d¹Uð ŸUFýÒ      ‰Rs =10/1×25 / 4 = 256 / 5   mm

Ë« d¹Uð UÐ qO³�uð« XŽdÝÒ‰

V =
256 / 5 × 3 /14×1052 / 6 × 3 / 6

1000× 30
=101/ 7 km hr

ÂËœ d¹Uð dD?  D = d +1/ 6 × B = (13 ×25 / 4) +1/ 6 ×175 = 610/ 2mm

ÂËœ d¹Uð ŸUFýRs =0/ 92×
D
2

=0/ 92×
610/ 2

2
= 280/ 7mm



ÅÅÅÅ±∞∏

V =
280/ 7 × 3 /14×1052 / 6 × 3 / 6

1000× 30
=111/ 3 km hr

ÂËœ d¹Uð UÐ qO³�uð« XŽdÝ

¥‡‡∑e�dð jš ÈÅt³ÝU×� ‡‡

vÞ ¨q�U� n?uð ÈÅtE×\ Uð e�dð ÈËdO� Êbý œ—«Ë ÈÅtE×\ “« qO³�uð« t� XÝ« v²�U0� e�dð jš

� X?�d?Š ¨È«—«œ e�dð s²�dÖ ÊU�“ —œ qO³�uð« ÊuÇ Æb¹UL�Åv�ÔU?Ð s?¹«dÐUMÐ ¨XÝ« vHM� »U²ý Ë Áb�uýbM

∫œuL� t³ÝU×� d¹“  —u+ÅtÐ «— e�dð Á«— Ê«uðÅv� ¨e�dð »U²ý —«bI� s²ý«œ

  
S =

1

2
at2

∫ÊuÇ ËV = at ⇒ t =
V
a

∫s¹«dÐUMÐ®∂‡‡∑       ©

  
S =

1

2
a ×

V
a







2

⇒ S =
V2

2a

∫jÐ«Ë— s¹« —œ

Sª©d²�® Ábý ÁœuLOÄ X�U0� U¹ e�dð Á«— Ω 

a  e�dð »U²ý Ω  (m s2)ª

tb� Ω Ò e�dð ‰ULŽ« ÊU�“  (t)ª 

VË« XŽdÝ Ω Ò  e�dð ŸËdý —œ qO³�uð« ÈÅtO\(m s)Æ

ÈÅt?E×\ Uð ¨ÁbM�«— jÝuð l�U� p¹ Êb¹œ ÈÅtE×\ “« «— Ábý ÁœuLOÄ vF?«Ë X�U0� rO¼«u=Ð dÖ«

b?�—œ Áb?ý Áœu?L?OÄ X�U0� b¹UÐ ¨r¹—Ë¬ XÝœÅtÐ qO³�uð« q�U� n?uðÒt?�® «— ÁbM�«— qLF\«ÅfJŽ ÊU�“  

Ë« XŽdÝ UÐ qO³�uð«ÒqLF\«ÅfJŽ ÊU�“ ÆrO¹UL� t�U{« e�dð X�U0� tÐ Ë rOM� t³ÝU×� ̈ ©XÝ« ÁœuL� vÞ tO\

t?Ð t?� X?Ý« e?�d?ð ‰«b?Ä d?Ð —U?A?� ‰U?LŽ« ÈÅtE×\ Uð ÁbM�«— jÝuð l�U� Êb¹œ sOÐ v�U�“ ÈÅtK+U� ¨ÁbM�«—

b?� s?¹« —œ Ë œ—«œ q?�U?� v~²0Ð ÁbM�«— qLŽ XŽdÝÒt?�«œ« œu?š X?�d?Š tÐ XÐUŁ XŽdÝ UÐ qO³�uð« ¨ 

∫s¹«dÐUMÐ Æb¼œÅv�

ST = S + SR

∫ÊuÇ ËSR = V × tR

∫s¹«dÐUMÐ®∑‡‡∑        ©

  
ST =

V2

2a
+ V × tR



ÅÅÅÅÅ±∞π

∫jÐ«Ë— s¹« —œ

= ST Ábý ÁœuLOÄ q� X�U0� ®ª©d²�

= SR ÁbM�«— qLF\«ÅfJŽ ÊU�“ —œ Ábý ÁœuLOÄ X�U0� ®ª©d²�

= tR ÁbM�«— qLF\«ÅfJŽ ÊU�“ ®Æ©tO�UŁ

® ‰U¦�∏ ∫© XŽdÝ UÐ vKO³�uð«
  
(90km hr) ÈÅtK+U� —œ Ë bM�Åv� X�dŠ ®Å±±∞vF�U� Èd²� ©

® ̈ b¼œÅv� —UA� «— e�dð Ë U¼— «— “UÖ ‰«bÄ ÁbM�«— t� v�U�“ ÆœuýÅv� d¼Uþ¥[∞dÖ« ÆbA�Åv� ‰uÞ tO�UŁ ©

∫t� bOM� sOOFð ©bMJ� œ—ušdÐ® bÝdÐ l�U� tÐ qO³�uð« e�dð ÊU�“ ÈUN²�« —œ

 bMÇ ÁbM�«— qLF\«ÅfJŽ ÊU�“ —œ Ábý vÞ X�U0� ‡‡ n\«møXÝ« ÁœuÐ 

?u??ð U??ð e??�d??ð ÈÅt??E??×??\ “« Áb??ý v?Þ X?�U?0?� ‡?‡ »Ò b??M??Ç q??�U?� n?møX??Ý« Áœu?Ð 

 bMÇ e�dð »U²ý ‡‡ Ã
  
m s2

øXÝ« ÁœuÐ 

b� ‡‡ œÒ?uð Uð l�U� Êb¹œ tE×\ “« ÊU�“  ÒøXÝ« ÁœuÐ tO�UŁ bMÇ q�U� n

  
V = 90km hr

  
ST =110m

  
tR =0/ 4

    d²�SR = ?

    d²�S = ?

  
a = ?m s2

    tO�UŁtT = ?

V =
90

3 / 6
= 25m s

∫aÝUÄ

SR = V × tR = 25 ×0/ 4 =10m

ST = S + SR  ⇒  S = ST − SR =110−10=100m

  
S =

V2

2a
 ⇒  a =

V2

2S
=

(25)2

2×100
= 3 /125m s2

tT = t + tR

    tO�UŁ

  

t =
V
a

=
(25)

3 /125
= 8

    tO�UŁ
  
tT = 8 +0/ 4 = 8 / 4



ÅÅÅÅ±±∞

µ‡‡ÅÅ∑e�dð—U� ÈÅt³ÝU×� ‡‡

?u?ð U?¹ Ë Ë—œu?š X?Žd?Ý g?¼U� XNł Ábý ÂU−�« —U� Ê«eO� ¨e�dð—U� “« —uEM�ÒÊ¬ q?�U� n

XÝœÅtÐ ËdO� Ê¬ v¹UłÅtÐUł —«bI� —œ —U� ÈÅÁbM¼œÅÂU−�« ÈËdO� »d{Åq+UŠ “« —U� vK� —uÞÅtÐ ÆXÝ«

tÝU� Ë U¼ÅXM\ sOÐ „UJD+« ÈËdO� ÊUL¼ ¨—U� ÈÅÁbM¼œÅÂU−�« ÈËdO� qO³�uð« e�dð r²0OÝ —œ Æb¹¬Åv�

Ë« ”ULð ÈÅtDI� dÖ« s¹«dÐUMÐ ÆXÝ« U¼Åp0¹œ Ë U¼ÅŒdÇÒdE�—œ «— p0¹œ U¹ Ë ŒdÇ tÝU� tÐ XM\ ÈÅtO\

?u?ð U?ð U¼ÅŒdÇ Ê«—Ëœ œ«bFð ¨r¹dO~ÐÒv?¹U?łÅt?ÐU?ł Ê«eO� ¨rOM� U¼— «— e�dð t� È«ÅtE×\ Uð U¹ Ë q�U� n

Á«— ÈË— “« v²Š«—ÅtÐ rO�«uðÅv� «— U¼ÅŒdÇ Ê«—Ëœ œ«bFð Æb¹UL�Åv� h=A� «— U¼ÅXM\ „UJD+« ÈËdO�

łuð UÐ Ær¹—Ë¬ XÝœÅtÐ d¹Uð vJOðU²Ý« dD? s²ý«œ UÐ Ë e�dðÒdÐ«dÐ e�dð ÈËdO� —U� ¨Ábý t²HÖ V\UD� tÐ t

∫UÐ XÝ«

®∏‡‡ÅÅ∑©WBr = Ffr × d × π × n

∫tDÐ«— s¹« —œ

= WBr e�dð ÈËdO� —U� ®ª©d²� ‡‡ sðuO�

= Ffrq� —œ U¼ÅXM\ „UJD+« ÈËdO� ŸuL−� Òª©sðuO�® U¼ÅŒdÇ 

= dª©d²�® U¼ÅÊ¬ ÊœuÐ ÈËU0� ◊dý tÐ U¼Åp0¹œ jÝu²� dD? U¹ Ë U¼ÅŒdÇ tÝU� dD? 

= nÆ©n?uð Uð e�dð tE×\ “«® ŒdÇ Ê«—Ëœ œ«bFð 

ÈU¼d¹Uð dD? t� vð—u+ —œ sOMÇÅr¼ Ë býU³� ÈËU0� p0¹œ UÐ ŒdÇ tÝU� dD? t� vð—u+ —œ

∫œuýÅv� t²ýu�  —u+ s¹« tÐ ‚u� ÈÅtDÐ«— ¨býU³� ÊU0J¹ VIŽ Ë uKł

WBr = Ffr1 × d1 × π × n1 + Ffr2 × d2 × π × n2

∫tDÐ«— s¹« —œ

  
= Ffr1 VIŽ ÈU¼ÅŒdÇ ÈU¼ÅXM\ „UJD+« ÈËdO� ŸuL−� ®ª©sðuO�

  
= d1 VIŽ ŒdÇ tÝU� dD? ®ª©d²�

  
= n1ªe�dð ÊU�“ —œ VIŽ ŒdÇ Ê«—Ëœ œ«bFð 

  
= Ffr2 uKł ÈU¼ÅŒdÇ ÈU¼ÅXM\ „UJD+« ÈËdO� ŸuL−� ®ª©sðuO�

  
= d2ªuKł ÈU¼ÅŒdÇ p0¹œ jÝu²� dD? 

  
= n2Æe�dð ÊU�“ —œ uKł ÈU¼ÅŒdÇ Ê«—Ëœ œ«bFð 

s?¹« t?Ð Æœd� t³ÝU×� Ê«uðÅv� ¨eO� Èd~¹œ ‘Ë— “« «— qO³�uð« ÈU¼e�dð ÈËdO� “« q+UŠ —U�

È˛d�« “« s²ÝU� t−O²�—œ Ë Ë—œuš XŽdÝ g¼U� YŽUÐ e�dð „UJD+« ÈËdO� —U� rO�«œÅv� t� VOðdð

ÆX?Ý« q?O?³?�u?ð« Âd?ł v?A?³Mł È˛d�«  «dOOGð UÐ dÐ«dÐ e�dð ÈËdO� —U� fÄ ÆœuýÅv� Ë—œuš vA³Mł



ÅÅÅÅÅ±±±

∫vMF¹

®π‡‡∑©

  

WBr =
1

2
m V1

2 − V2

2( )
∫tDÐ«— s¹« —œ

ò ÊuÇ
  
V2∫s¹«dÐUMÐ ¨XÝ« dH+ dÐ«dÐ e�dð ÈUN²�« —œ åWBr =

1

2
mV1

2

ò
  
V1 e�dð ŸËdý ÈÅtE×\ —œ qO³�uð« XŽdÝ Ω å®ª©tO�UŁ dÐ d²�

= mª©ÂdÖuKO�® qO³�uð« Âdł 

ò
  
V2Ω åÆe�dð ÊU¹UÄ —œ qO³�uð« XŽdÝ 

∂‡‡ÅÅ∑e�dð Ê«uð ÈÅt³ÝU×� ‡‡

b?� d?Ð «— e?�dð —U� b¹UÐ ¨e�dð Ê«uð Êœ—Ë¬ XÝœÅtÐ È«dÐÒ¨r?O?M?� r?O0Ið e�dð qLŽ ÂU−�« ÊU�“  

∫vMF¹

®±∞‡‡∑©PBr =
WBr

t

∫tDÐ«— s¹« —œ

        = PBr e�dð  —b? U¹ Ê«uð ®ÅWª©

=tb� ÒÆ©tO�UŁ® e�dð ÊU�“  

® ‰U¦�π∫© v?KO³�uð« XŽdÝ 
  
(66 km hr)»U?²ý UÐ Ë bM�Åv� e�dð ÊUNÖU� qO³�uð« s¹« ÆXÝ« 

  
(4m s2)OF{Ë s¹« —œ e�dð—U� dÖ« ÆbÝ—Åv� dH+ tÐ g²ŽdÝ 

Ò
® X±∏≥≤∞∞N.mbOM� sOOFð ¨býUÐ ©

∫t�

 bMÇ e�dð jš ‡‡ n\«møXÝ« 

 bMÇ e�dð Ê«uð ‡‡ »kWøXÝ« 

 bMÇ sO�“ UÐ d¹Uð „UJD+« ÈËdO� ‡‡ ÃNøXÝ« 

  
V = 66 km hr

  
a = 4m s2

WBr =183200N − m

S = ?m

PBr = ? kW



ÅÅÅÅ±±≤

Ffr = ?N

∫aÝUÄ

    e�dð jš

  
S =

V2

2a
=

(
66

3 / 6
)2

2× 4
= 42  m

PBr =
WBr

t

e�dð ÊU�“      tO�UŁ

  
V = at  ⇒  t =

V
a

=
(

66

3 / 6
)

4
= 4 / 6

  

PBr =
183200

4 / 6
= 39826  N − m s

    e�dð Ê«uð
  
PBr = 39826 ÷ 1000= 39 / 8  kW

WBr = Ffr × S ⇒  Ffr =
WBr

S
=

183200

42
= 4361/ 9  N

„UJD+« ÈËdO�

∑‡‡∑×� ÈËdO! ÈÅt³ÝU×� ‡‡d
Ò

d¹Uð ÈÅt�

d×� ÈËdO�ÒŒdÇ tÐ U¼Å”uKÄ o¹dÞ “«  —b? ‰UI²�« r²0OÝ ÈÅtKOÝËÅtÐ t� XÝ« v¹ËdO� ̈ d¹Uð ÈÅt�

U?Ð «— Ëd?O?� s?¹« Æœœd?ÖÅv?� q?O?³�uð« X�dŠ YŽUÐ ¨ÂËUI� ÈU¼ËdO� ŸuL−� dÐ t³Kž “« fÄ ¨Ábý œ—«Ë

ÆbMM�Åv� t³ÝU×� d¹“ ‰u�d� “« d¹Uð vJOðU²Ý« ŸUFý Ë ”uKÄ —ËU²AÖ —«bI� s²ý«œ

®±±‡‡∑©FPL =
MPL

RS

∫tDÐ«— s¹« —œ

= FPL d¹Uð ÈÅt�d×� ÈËdO� ®ª©sðuO�

= MPL ”uKÄ —ËU²AÖ ®ª©sðuO� ‡‡ d²�

= RS d¹Uð vJOðU²Ý« ŸUFý ®Æ©d²�

s¹dLð

® ÈÅt?)QR�±∫©® v?K?+« —b?M?K?OÝ ÈÅt�U¼œ dD? ¨fJKÄËœ e�dð r²0OÝ p¹ —œ ±πmmdD? Ë ©

® uKł ÈU¼ÅŒdÇ “« —bMKOÝ d¼ ÈÅt�U¼œ¥µmm® V?IŽ Ë ©≤µmm—bMKOÝ Êu²0OÄ tÐ œ—«Ë ÈËdO� Ë ©



ÅÅÅÅÅ±±≥

® vK+«±µ∞N∫t� bOM� »U0Š ¨XÝ« ©

øXÝ« —UÐ bMÇ e�dð —«b� —œ sžË— —UA� ‡‡ n\«

øXÝ« sðuO� bMÇ VIŽ Ë uKł ÈU¼ÅŒdÇ dÐ U¼—bMKOÝ “« p¹ d¼ —UA� ÈËdO� ‡‡ »

  840/ 9N  ,  260N ®»  5 / 29bar ®n\«

® ÈÅt)QR�≤∫© vK+« —bMKOÝ dD? ¨e�dð ÁU~²Ýœ p¹ —œ   (23 / 8mm)vJ0¹œ uKł ÈU¼ÅŒdÇ ¨

® —bMKOÝ ÈÅt�U¼œ dD? UÐµ∑mm® —bMKOÝ s¹« Êu²0OÄ dÐ œ—«Ë ÈËdO� Ë ©¥∞∏∞N—bMKOÝ ÈÅt�U¼œ dD? Ë ©

® VIŽ ŒdÇ e�dð¥≤mm∫t� bOM� »U0Š XÝ« ©

øXÝ« lÐd�d²�Åv²�UÝ dÐ sðuO� bMÇ e�dð —«b� —œ sžË— —UA� ‡‡ n\«

øXÝ« sðuO� bMÇ VIŽ ÈU¼ÅŒdÇ Ë U¼ÅÊu²0OÄ “« p¹ d¼ dÐ œ—«Ë —UA� ÈËdO� ‡‡ »

øXÝ« sðuO� bMÇ e�dð vK+« —bMKOÝ dÐ œ—«Ë ÈËdO� ‡‡ Ã

  711/ 4N ®Ã  2215 / 5N ®»
  
160N cm2
 ®n\«

® ÈÅt)QR�≥∫©® d²ÝuÐ —bMKOÝ ÈÅt�U¼œ dD? UÐ v�uO�U� e�dð ±∞∞mmvK+« —bMKOÝ ÈÅt�U¼œ dD? ̈ ©

® e�dð≤∏mm® uKł ÈU¼ÅŒdÇ “« —bMKOÝ d¼ ÈÅt�U¼œ dD? ¨©¥±mm VIŽ ÈU¼ÅŒdÇ Ë ©  (25 / 4mm)¨

Å® ‰«b?Ä “« v?K+« —bMKOÝ tÐ œ—«Ë ÈËdO�≤µ∞N® d?²?ÝuÐ rÖ«d�U¹œ XAÄ È«u¼ —UA� Ë ©µbar¨býUÐÅv� ©

∫t� bOM� »U0Š

øXÝ« sðuO� bMÇ vK+« —bMKOÝ Êu²0OÄ dÐ œ—«Ë ÈËdO� ‡‡ n\«

øXÝ« —UÐ bMÇ sžË— —«b� —œ —UA� ‡‡ »

øXÝ« sðuO� bMÇ U¼ÅŒdÇ “« p¹ d¼ ÈU¼ÅÊu²0OÄ jÝuð —UA� ÈËdO� ‡‡ Ã

  8957N  ,  3437 / 7N ®              Ã  67 / 88bar ®»¥±∑µNn\«® 

® ÈÅt)QR�¥∫©® v?KO³�uð« ÈU¼d¹Uð ÈÅt�d×� ÈËdO� ≥≤∞∞N® d¹Uð d¼ dD? Ë ©∂∞∞mmV¹d{ ¨©

® Œd?Ç t?ÝU?� U?Ð e?�d?ð ÈU¼ÅXM\ sOÐ „UJD+«µ[∞® d¼ ¨©¥v?K?š«œ d?D?? UÐ È«ÅtÝU� e�dð È«—«œ ŒdÇ ©

®≤µπmmÆbOM� »U0Š «— U¼ÅŒdÇ tÝU� tÐ œ—«Ë È—UA� ÈËdO� q� ÆbýUÐÅv� ©

  14826 / 45N ®»«uł

® ÈÅt?)QR�µ∫©® q?J?ý v?JAH� Ÿu� “« e�dð tÐ eN−� vKO³�uð« ≤‡‡≥d?Ð XM\ —UA� dÖ« XÝ« ©

® u?K?ł ŒdÇ tÝU�µ X?M?\ d?¼ œUFÐ« Ë —UÐ ©  (50×200mm) Œd?Ç t?ÝU?� dD? ®Å≥∂∞mmd?¼ dD? Ë ©

® uKł ÈU¼ÅŒdÇ “« —bMKOÝ≤πmm® VIŽ ÈU¼ÅŒdÇ “« Ë ©≤≤mm® vK+« —bMKOÝ dD? ¨©±∏mm¨©

  (l = 200mm) ¨  (a = 90mm) ¨  (b = 70mm) tÝU� Ë XM\ sOÐ „UJD+« V¹d{ Ë ®Å∂[∞býUÐ ©

∫t� XÝ« »uKD�



ÅÅÅÅ±±¥

ÆbOM� »U0Š sðuO� V0ŠdÐ «— VIŽ Ë uKł ŒdÇ ÈU¼ÅÊu²0OÄ “« p¹ d¼ dÐ œ—«Ë ÈËdO� ‡‡ n\«

Æœuý t³ÝU×� lÐd�d²�Åv²�UÝ dÐ sðuO� V0ŠdÐ —«b� —œ sžË— —UA� ‡‡ »

® d¼ e�dð v�UJD+« —ËU²AÖ ‡‡ Ã¥Æb¹¬ XÝœÅtÐ sðuO� V0ŠdÐ ŒdÇ ©

® Œd?Ç d?¼ dŁR� dD? ÁUÖd¼ ‡‡ œ∂µ∞mms?ðu?O?� V?0?ŠdÐ «— U¼ÅŒdÇ v�UJD+« ÈËdO� ¨býUÐ ©

ÆbOM� t³ÝU×�

 VIŽ ŒdÇ Êu²0OÄ∂π±N uKł ŒdÇ Êu²0OÄ          ±≤∞∞Nn\«® 

±∞¥∏¥Nœ® ≥¥∞¥mNÃ® 
  
181/ 7N cm2

 ®»

® ÈÅt?)Q?R�∂∫©® e?�d?ð s?žË— —«b� —œ —UA� dÖ« ¥∞barv?K?+« —b?M?K?O?Ý dÐ œ—«Ë ‰«bÄ ÈËdO� ¨©

®≤∞∞N® Ê¬ dD? ¨©≤∞mm® d?²?ÝuÐ rÖ«d�U¹œ dD? Ë ©±µ∞mmÈ«u?¼ —U?A?� t� XÝ« »uKD� ¨býUÐ ©

Æœuý »U0Š lÐd�d²�Åv²�UÝ dÐ sðuO� V0ŠdÐ rÖ«d�U¹œ XAÄ

  
5 / 9N cm2

 ®»«uł

® ÈÅt)QR�∑∫©® e?�dð v�UJD+« —ËU²AÖ ¥® v?KO³�uð« ŒdÇ ©µ[≤µ≥t?ÝU� ŸUFý Ë sðuO� d²� ©

® ŒdÇ±≥∞mm® tÝU� Ë XM\ sOÐ „UJD+« V¹d{ Ë ¨©¥µ[∞∫t� XÝ« »uKD� ¨býUÐÅv� ©

ö� e�dð v�UJD+« ÈËdO� ‡‡ n\«ÎÆb¹¬ XÝœÅtÐ sðuO� V0ŠdÐ 

Æœuý t³ÝU×� sðuO� V0ŠdÐ U¼ÅXM\ dÐ œ—«Ë ÈœuLŽ ÈËdO� ‡‡ »

                ¥≥≥≥N                                                       »® ±πµ∞Nn\«® 

® ÈÅt?)QR�∏∫© X?Žd?Ý UÐ vKO³�uð« 
  
(120km h) ÈÅt?K?+U?� —œ ¨bM�Åv� X�dŠ ®Å±∏∞Èd?²� ©

 »U²ý UÐ Ë bM�Åv� e�dð ÁbM�«— ¨œuýÅv� d¼Uþ vF�U�
  
(5m s2)� XŽdÝ dÖ« ªœuýÅv� n?u²� ÔÁb�uýbM

∫t� bOM� »U0Š ¨býUÐ Xš«u�Åp¹

?uð Uð e�dð ÈÅtE×\ “« Ábý vÞ X�U0� ‡‡ n\«ÒøXÝ« ÁœuÐ d²� bMÇ q�U� n

øXÝ« ÁœuÐ d²� bMÇ qLF\«ÅfJŽ ÊU�“ —œ Ábý vÞ X�U0� ‡‡ »

øXÝ« ÁœuÐ tO�UŁ bMÇ ÁbM�«— qLF\«ÅfJŽ ÊU�“ ‡‡ Ã

q� ÊU�“ ‡‡ œÒøXÝ« ÁœuÐ —b?ÅtÇ tO�UŁ V0ŠdÐ q�U� n?uð Uð l�U� Êb¹œ “« 

 ∫n\«® »«uł±±±m ∫»® »«uł ÅÅÅ                                                     ∂πm

 ∫Ã® »«ułs ∞∑[≤ ∫œ® »«ułs ∑≥[∏

® ÈÅt)QR�π∫©® “« f?Ä Ë b?M?�Åv� X�dŠ tÐ ŸËdý ÊuJÝ X\UŠ “« vKO³�uð« µg²ŽdÝ tO�UŁ ©

ÅtÐ
  
(90km hr)∫t� bOM� »U0Š ¨býUÐ Xš«u�Åp¹ Áb�uýbMð qO³�uð« X�dŠ dÖ« ¨bÝ—Åv� 

n\«‡‡ øXÝ« d²� bMÇ  b� s¹« —œ Ábý ÁœuLOÄ X�U0� 



ÅÅÅÅÅ±±µ

øXÝ« —b?ÅtÇ tO�UŁ —Ëc−� dÐ d²� V0ŠdÐ X�dŠ »U²ý ‡‡ »

b� tÇ “« fÄ ‡‡ ÃÒ tÐ g²ŽdÝ  
  
(108 km hr)øbOÝ— b¼«uš 

 ∫n\«® »«uł  62 / 5m ∫»® »«uł
  
5m s2

 ∫Ã® »«ułs ∂

® ÈÅt)QR�±∞∫© XŽdÝ UÐ gKO³�uð« t� È«ÅÁbM�«— 
  
(72km hr)“« «— UÄ ÊUNÖU� bM�Åv� X�dŠ 

® tK+U� s¹« —œ œ—«cÖÅv� e�dð ‰«bÄ ÈË— ¨t²ý«œdÐ “UÖ ‰«bÄ ÈË—±∞fáÝ ¨bM�Åv� vÞ «— Á«— d²� ©

® “« fÄ Ë b¹UL�Åv� e�dðµ∫t� XÝ« »uKD� ÆœuýÅv� n?u²� tO�UŁ ©

 V0ŠdÐ e�dð »U²ý ‡‡ n\«
  
m s2

Æœuý »U0Š 

q� ‡‡ »ÒÆœuý t³ÝU×� d²� V0ŠdÐ Ábý vÞ X�U0� 

Æœuý ÈdOÖÅÁ“«b�« tO�UŁ V0ŠdÐ n?uð Uð l�U� Êb¹œ ÈÅtE×\ “« ÊU�“ ‡‡ Ã

 ∫n\«® »«uł
  
4m s2

 ∫»® »«uł∂∞m ∫Ã® »«uł  5 / 5s

® ÈÅt)QR�±±∫©® vKO³�uð« —uðu� —Ëœ ≥∞∞∞RPM® fJÐdOÖ —œ —Ëœ q¹b³ð ̈ X³0� ©±∫¥[≤©

® qO0�«dH¹œ Ë±∫≤[¥=?A� býUÐÅv� ©Ò® d¹Uð vM�  UB±¥‡‡∂µ∞® v?JOðU²Ý« dD? ©π¥[∞vLÝ« dD? ©

e�dð qLF\«ÅfJŽ ÊU�“ dÖ« ̈ bM�Åv� e�dð ÁbM�«— Ë œuýÅv� d¼Uþ Á«— dÝ vF�U� X\UŠ s¹« —œ ÆXÝ« d¹Uð

  (0/ 2s) n?uð Uð l�U� Êb¹œ ÈÅtE×\ “« qO³�uð« Ë býUÐ ®Åµ∞ ©∫t� bOM� »U0Š ¨býUÐ ÁœuLOÄ d²�

øXÝ« XŽUÝ tÐ d²�uKO� bMÇ qO³�uð« XŽdÝ ‡‡ n\«

 bMÇ e�dð »U²ý ‡‡ »
  
m s2

øXÝ« 

?uð Uð l�U� Êb¹œ ÈÅtE×\ “« e�dð ÊU�“ ‡‡ ÃÒøXÝ« —b?ÅtÇ q�U� n

 ∫n\«® »«uł
  
32 / 6 km hr ∫»® »«uł

  
0/ 81m s2

 ∫Ã® »«ułÅÅÅ    
  
10/ 81 s

® ÈÅt?)QR�±≤∫©® e?�dð  —b? UÐ v�uO�U� π∞kW »U?²ý UÐ ¨©
  
(5m s2)ÊU?�“ d?Ö« ÆbM�Åv� e�dð 

® e�dð jš∂∫œuý »U0Š d¹“ ÈU¼Åt²Ý«uš ¨býUÐ tO�UŁ ©

d²� ‡‡ sðuO� V0ŠdÐ e�dð —U� ‡‡ n\«

Ë« XŽdÝ ‡‡ »ÒXŽUÝ tÐ d²�uKO� V0ŠdÐ qO³�uð« ÈÅtO\

d²� V0ŠdÐ e�dð Á«— ‡‡ Ã

sðuO� V0ŠdÐ e�dð ÈËdO� ‡‡ œ

ÂdÖuKO� V0ŠdÐ ÊuO�U� Âdł ‡‡ ‡¼

 ∫n\«® »«ułµ¥∞∞∞∞N.m ∫»® »«uł
  
108 km hr ∫Ã® »«uł            π∞m

 ∫œ® »«uł∂∞∞∞N ∫‡¼® »«uł                       ±≤∞∞kg

® ÈÅt?)QR�±≥∫©® Ê“Ë t?Ð v?KO³�uð« ±∏∞∞∞N® ÈËd?O� UÐ ©π∞∞∞Nv?Þ “« f?Ä ¨bM�Åv� e�dð ©



ÅÅÅÅ±±∂

® X�U0�±µ∫t� bOM� »U0Š ¨b²0¹«Åv� d²� ©

øXÝ« —b?ÅtÇ ©d²� sðuO�® e�dð —U� ‡‡ n\«

øXÝ« ÁœuÐ —b?ÅtÇ ©XŽUÝ tÐ d²�uKO�® Êœd� e�dð “« q³? qO³�uð« XŽdÝ ‡‡ »

øXÝ« tO�UŁ bMÇ e�dð ÊU�“ ‡‡ Ã

øXÝ« tO�UŁ —Ëc−� dÐ d²� bMÇ e�dð »U²ý ‡‡ œ

øXÝ«  «ËuKO� bMÇ e�dð  —b? ‡‡ ‡¼

 ∫n\«® »«uł±≥µ∞∞∞N.m ∫»® »«uł          
  
44km hr            »«uł® ∫Ãs ¥¥[≤

 ∫œ® »«uł
  
5m s2

 »«uł                      ® ∫‡¼µµkW


